

美国首次大规模空袭叙境内目标

祭出战斗机 轰炸机 无人机 “战斧”导弹

美军中央司令部宣布，美国和5个阿拉伯国家9月22日晚间首次打击极端组织“伊斯兰国”在叙利亚境内的多个目标。此外，美军还单独空袭了另一极端组织“呼罗珊集团”在叙利亚西部的目标。美国动用了战斗机、轰炸机、“战斧”导弹和无人机，对“伊斯兰国”在叙利亚境内目标进行打击。

发射47枚“战斧”导弹

五角大楼发言人、海军少将约翰·柯比说，美军中央司令部司令劳埃德·奥斯汀根据总统贝拉克·奥巴马赋予他的授权，做出实施打击的决定。“鉴于行动仍在进行，我们现阶段不适宜提供更多细节。”他说，“在适当时候，我们将提供更多细节。”一名白宫官员说，奥巴马正在跟进行动情况。

美军中央司令部说，在行动中，美军在红海和海湾北部执行任务的一艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和“菲律宾海”号导弹巡洋舰共发射47枚“战斧”导弹。

美军中央司令部表示，参加行动的军机来自美国空军、海军和海军陆战队，具体类型包括B-1轰炸机、F-15E、F-16和大黄蜂战机，海军F/A-18大黄蜂战机，以及两种类型的无人机。

英国政府消息人士9月23日向媒体透露，英国首相戴维·卡梅伦可能于9月24日宣布，英国准备加入打击极端组织“伊斯兰国”的行动，空袭这一组织在伊拉克境内的目标。卡梅伦9月24日晚在纽约举行的联合国大会上发言，他呼吁世界各国团结起来，共同打击“伊斯兰国”。卡梅伦此前曾警告，这一组织正策划袭击英国。

F-22战斗机首次实战



B-1 轰炸机



F-16 战斗机

军事部署

美国在中东屯兵数万

美国在中东多处地区部署士兵和战斗机等，随时应对当地的局势变化。美国先前在伊拉克部署1100多名士兵，总统奥巴马本月下令增派士兵，美国当地兵力将增至1600人。其中大约600人以“观察员”身份散布在伊拉克政府和库尔德部队内，协助空袭事宜。还有一部分在伊拉克首都巴格达和伊拉克北部的联合作战中心工作，剩余人员主要保护美国使馆及外交人员。

在伊拉克以外的中东地区，美国总计部署大约3.5万名士兵。其中科威特大约1.5万人，卡塔尔7500人，巴林6000人，阿拉伯联合酋长国5000人，约旦1000人。据称美国中央情报局

还同其他西方和阿拉伯国家情报机构在约旦协助训练叙利亚反政府武装。

美国在部署地有不少类型的战机整装待命，包括F-15、F-16和F/A-18战斗机，F-22“猛禽”隐形战斗机，“死神”无人机，B-1轰炸机，攻击型直升机，多种侦察机和空中加油机等。

美国“乔治·布什”号航母在海湾游弋，上面部署“超级大黄蜂”F/A-18舰载战斗机。伊拉克北部的埃尔比勒机场不久也将部署战机。另外，海湾等地的军舰装配“战斧”式巡航导弹，这种以亚音速飞行的导弹能击中2500公里以外的目标。

空袭行动将持续多久？

按一名不愿公开姓名的美军官员的说法，首轮空袭从美国东部时间9月22日晚8时30分开始，这个时间是叙利亚大马士革时间9月23日凌晨2时30分。首波空袭于大约90分钟后结束，但整个行动预计持续数小时。

曾为美国中央情报局工作的菲利普·马德说，

这轮空袭“仅是个开始，没有造成致命性打击”。接下来，美军官员将评估首轮夜间空袭的成效。

CNN报道，美国总统贝拉克·奥巴马本月早些时候宣布要对叙利亚境内目标展开空袭后，“伊斯兰国”没有坐以待毙，而是抓紧时间分散物资和人员。

“伊斯兰国”有何举动？

对于美军最新的空袭，“伊斯兰国”扬言将进行报复。“伊斯兰国”一名成员对媒体表示，“伊斯兰国”将对遭到的打击作出回应。他还点名谴责沙特参加了打击行动。

一些媒体认为，“伊斯兰国”当前难以在美

国本土发动袭击，因此报复对象最有可能是参加打击行动的阿拉伯国家。此外，“伊斯兰国”声称，美军一架无人机在拉卡被击落，并发布照片显示所谓的飞机残骸。但目前这一消息尚未得到证实。

单独空袭“呼罗珊集团”

美军中央司令部说，美军战斗机还空袭了极端组织“呼罗珊集团”在叙利亚西部城市阿勒颇的目标，以阻止这一组织对美国和其他西方国家发动袭击。

美军中央司令部说，空袭目标包括训练营、炸药和武器生产场所、通讯大楼和指挥所等。媒体此前报道，美国政府认为“伊斯兰国”暂时并不会对美国本土造成威胁，相比之下，“呼罗珊集团”威胁更直接。

“呼罗珊集团”由来自阿富汗和巴基斯坦的“基地”组织骨干成员组建，负责与叙利亚境内的“基地”组织分支“救国阵线”联络。

这一组织在叙利亚招募持西方国家护照的极端人员，以求躲过美国安保网络拦截，让他们飞回美国发动袭击。

此外，这一组织还与“基地”组织也门分支的炸弹专家合作，试图制造可以躲避机场安检的新型炸弹。

叙利亚政府作何反应？

叙利亚外交部当天晚些时候通过国家电视台发表声明说，美方在空袭前通告了叙利亚常驻联合国代表，称其将打击位于叙北部拉卡省的“伊斯兰国”目标。

声明写道，空袭开始前数小时，叙利亚外交部还收到美国国务卿约翰·克里经伊拉克外长转交的一封信函，“克里在信中告知他（叙利亚

外长瓦利德·穆阿利姆），美国及其部分盟友将打击叙利亚境内的（‘伊斯兰国’）目标。”声明说，叙利亚政府将继续打击位于拉卡和代尔祖尔的“伊斯兰国”目标，而与伊拉克政府协同作战仍是其首要努力方向。声明没有说明是否同意美国实施此次空袭，但表示叙利亚支持“国际社会打击恐怖分子的一切努力”。据新华社电